
�������

����������

	
�


���
	

��



��

��
��


�


���������	�



��

Te
ch

ni
sc

he
 u

nd
 fa

rb
lic

he
 Ä

nd
er

un
ge

n 
vo

rb
eh

al
te

n
LM 4200-K 
Der klemmbare Kippflügelbeschlag für 
Aluminiumfenster.

H48.4200LS004de 
Seite 1Druckdatum 2012-07

H
48

.4
20

0L
S0

04
de

_0
_2

01
2-

07

A
ns

ch
la

ga
nl

ei
tu

ng


H
48

.4
20

0L
S0

04
de

Weitere Angaben und Vorgaben/Hinweise 
zum Produkt und Haftung (Richtlinien: VHBH, TBDK und VHBE)
sind unbedingt dem Planungs-Handbuch Aluminium 
(H4006.0125DE) zu entnehmen.

Die angegebenen Maße sind Fertigmaße nach 
der Oberflächenbehandlung der Profile 
z. B. Lackierung, Pulverbeschichtung etc.!

Alle Maße in mm 

1 Kippflügelschere 2 Kippflügelscheren 

Flügelbreite (a) min. 400 - max. 1020 min. 1021 - max. 2400 

Flügelhöhe (b) min. 450 - max. 1200 min. 450 - max. 1200 

Flügelgewicht (  ) max. 30 kg max. 50 kg 

�

��

��

�
��

�

�
	

��

�
��


�

�

��

�
�

�
� �
�


�

�



��


�

�

�


�

�

�

�
�

�
�


���


���

���

1) Bei Getriebeset M6.
2) Siehe Tabelle Seite 3. 

Bestimmungsgemäßer Gebrauch 

Flügel- und Rahmenmaße

Rahmenausführungen

Profilauswahl/-abgleich

�
���
�
����

��
�

�
�


�

�

�
�

�

Schubstangenmaße

min. - max.

���

�

�

�
���� ����

���� ����

����

�����

�����

�����

���

���

������

�� ����

����

��
�

�

��

������

������

����

Inhaltsverzeichnis
Anwendungsbereiche.......................................

Seite 1

Beschlagübersicht.............................................

Seite 2

Beschlagliste......................................................

Seite 3

Anschlaghilfen, Abkürzungen..............................

Seite 4

Montageanleitung.....................................................

Seite 5

LM 4200-K 
Der klemmbare Kippflügelbeschlag für 
Aluminiumfenster.

�

���

�
��



Beschlagübersicht

LM 4200-K Beschlagübersicht

810 9

81011 14 9

15

1a

15

5 3

a von  400 mm bis  750 mm

Handelsüblicher

a von  751 mm bis  1020 mm

a von 840 mm (1b) und 1021 mm (1a) bis 2400 

6

5

7

4 5

5 6 7

1a Hebel LM
1b Fenstergriff
2 Kippband LM 4200
3 Schere rechts
4 Schere links
5 Senkschraube M5 x 13
6 Halteplatte
7 Bolzen 
8 Kippflügelschere LM
9 Sperre
10 Anschlag
11 Schließteil

Oberlichtschnäpper 

1213141912 13 10 9 88 10 9

2 2

16

1b

17

12 Schließteil
13 Schieber
14 Kupplungslasche
15 Zylinderschraube M5 x 12
16 Kupplungsschraube M6
17 ESG LM M6
18 Senkschraube M5 x 35
19 Schließteil
20 Unterlegplatte A0004
21 Hebelabstützung LM

21

18

21

H48.4200LS004de 
Seite 2 

2020



LM 4200-K Beschlagliste

Beschlagliste



1) ab FB 1201 mm wird empfohlen, ein zusätzliches Kippband LM als MV einzusetzen
2) Inhalt der Packeinheit 1 rechte- und 1 linke Fang-Putz-Schere

Pos. Stück
Materialkurztext Material-Nr. Material-Nr.

al
lg

em
ei

n 
be

nö
tig

t

1a 0...1 Hebel LM ab a 751 mm einsetzen Siehe Hebelübersicht LM Zchng.-Nr.: LMde1337
im Planungshandbuch Aluminium

1b 0...1
Fenstergriff ab a 840 mm einsetzen
( 7mm x 25, Nocken 10 mm) 

2 2...31) Kippband LM 4200  silber 1 MMKB0020-525010 20 MMKB0020-525030

braun 1 MMKB0020-533010 20 MMKB0020-533030

weiß RAL 9010 1 MMKB0020-503010 20 MMKB0020-503030

weiß RAL 9016 1 MMKB0020-504010 20 MMKB0020-504030

schwarz RAL 9005 1 MMKB0020-523010 20 MMKB0020-523030

EV1 1 MMKB0020-524010 20 MMKB0020-524030

ESLG 1 MMKB0020-800010 20 MMKB0020-800030

roh 1 MMKB0020-500010 20 MMKB0020-500030

3-7
0...12) Fang-Putz-Schere Gr. 1 ab b 450 mm bis 600 mm 1 AMFP0010-100010 5 AMFP0010-100120

0...12) Fang-Putz-Schere Gr. 2 ab b 601 mm bis 1200 mm 1 AMFP0020-100010 5 AMFP0020-100120

8-10 1...2 Kippflügelschere LM
ab a 1021 mm 2 Kippflügel-
scheren einsetzen

1 848876 50 239155

11 1 Schließteil ab a 751 mm bis 1020 mm 1 859322 20 265413

12-13 1 VS LM-K Var. Set ab a 1021 mm (1a oder 1b) 1 MMVS0330-100010 20 MMVS0330-100030

14-15 0...1 Kupplungsset LM A0156 für Hebel LM (1a) 1 MMKL0060-100010 20 MMKL0060-100030

16-18 0...1
Getriebeset M6 Trial/RR
(a > 840 mm) 

für Fenstergriff (1b)  7 x 25/
10 mm Nocken

1 MMGI0090-100010 20 MMGI0090-100030

19 0...1 Schließteil ab a 1250 mm zusätzlich als MV 1 859322 20 265413

20 0...2 Unterlegplatte bei A0004 1 889220 200 303863

21 0...1 Hebelabstützung LM für Hebel LM (1a) – – 200 siehe Tabelle

Ausführungsvarianten der Hebelabstützung (21)

USH Z X
< 7 mm

X
7,1 - 8,5 mm

7 - 10 mm < 2 mm MFHA0010-100200 MFHA0010-100200

7 - 10 mm 2,1 - 3 mm MFHA0010-100200 MFHA0020-100200

7 - 10 mm > 3 mm MFHA0010-100200 -

12 mm - MFHA0030-100200 -

�



�
��

	

�
��

�

�� �
��

�
�

�
�

�
��

�
�

�
�

�

H48.4200LS004de 
Seite 3



��

�� ��

��

�	 �	


�


�

�

�




LM 4200-K Anschlaghilfen, Abkürzungen

Anschlaghilfen, Abkürzungen

H48.4200LS004de
Seite 4

Abkürzungen

In dieser Anschlaganleitung werden 
folgende Abkürzungen verwendet:

a Flügelbreite

b Flügelhöhe

BS Bandseite

EV1 eloxiert

ESLG Edelstahl Look gebürstet

FP Fang- und Putzschere

MV Mittelverschluss

Nm Drehmoment in Nm

VS Verschlussseite

USH Überschlaghöhe

S3 Schubstangen, oben waagerecht

Materialkurztext Material-Nr. 

Lehre LM EL LM-FP 894958

Lehre LM EL LM-FP Flügellehre 158647

Lehre LM EB LM-FP Rahmenlehre 158630

Erforderliche siehe 

Werkzeuge Anschlaganleitung LMde1200

Lehre LM EB LM-FP (Rahmenlehre)

Lehre LM EL LM-FP (Flügellehre)



Einhängen 
der Kippflü-
gelschere


A Aushebesicherung des Anschlages (10) zurückschieben (Bild 1). 
B Fasenkopfniet der Kippflügelschere LM (8) in die vorgesehene

Führung einlegen (Bild 1).



C Aushebesicherung des Anschlages (10) loslassen (Bild 2).

D Sperre (9) in vorgesehende Nut einschieben und einrasten (Bild 2).

LM 4200-K Montageanleitung
Montageanleitung

Bild 1 

B A 

Bild 2

C D 

Endmontage


A Flügel in den Rahmen einlegen.
B Flügel seitlich ausrichten.
D Flügel öffnen und Zylinderschrauben am Lagerbock anziehen 

(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm). 
C Fenster auf Funktion prüfen.
D Bei Bedarf, Flügelandruck über Exzenterschließzapfen einstellen.

Flügel

















bei Getriebe LM
bei Getriebe LM
bei Getriebe LM

bei Getriebe LM

bei Getriebe LM
bei Getriebe LM
bei Getriebe LM

bei Getriebe LM

 a von 400 - 2400 mm
A Kippband LM 4200 (2) unten waagerecht einschieben.
B Kippband LM 4200 (2) nach Angaben auf Seite 8 positionieren und mit Senkschrauben M5 x 7 

verschrauben (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
C Anschlag (10) nach Maßangabe auf Seite 8 positionieren und mit Stanzschraube arretieren

(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
 a von 400 - 750 mm
D Handelsüblichen Oberlichtschnäpper befestigen (Flügelbeschlagteil).
 a von 751 - 1020 mm
E Kupplungslasche (14) oben waagerecht einschieben.
F Hebel LM (1a) mit Zylinderschrauben M5 x 12 (15) anschrauben 

(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
 a von 1021 - 2400 mm
E Schieber (13) mit Schubstange S3, Kupplungslasche (14), Schubstange S3 und Schieber (13) oben

waagerecht einschieben.
F Hebel LM (1a) mit Zylinderschrauben M5 x 12 (15) anschrauben 

(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
a von 840 - 1020 mm

E Schubstangen oben waagerecht einschieben.
F ESG LM M6 (17) in vorgesehende Öffnung (siehe Seite 8 Bild 3) einsetzen.
G ESG LM M6 (17) mit Kupplungsschrauben M6 (16) an den Schubstangen verschrauben 

(PZ 2, Drehmoment 2,75 ± 0,25 Nm). 
H Fenstergriff (1b) mit Senkschraube M5 x 35 (18) anschrauben (PZ 2, Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
  a von 1021 - 2400 mm
E Schieber (13) mit Schubstange S3, Schubstange S3 und Schieber (13) oben waagerecht einschieben.
F ESG LM M6 (17) in vorgesehende Öffnung (siehe Seite 8 Bild 3) einsetzen.
G ESG LM M6 (17) mit Kupplungsschrauben M6 (16) an den Schubstangen S3 verschrauben 

(PZ 2, Drehmoment 2,75 ± 0,25 Nm). 
H Fenstergriff (1b) mit Senkschraube M5 x 35 (18) anschrauben (PZ 2, Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).

Rahmen






 a von 400 - 2400 mm
A Kippflügelscheren LM (8) nach Angaben auf Seite 9 positionieren und jeweils mit Gewindestift 

(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
 a von 400 - 750 mm
B Handelsüblichen Oberlichtschnäpper befestigen (Rahmenbeschlagteil).
 a von 751 - 2400 mm
C Schließteile (11, 12, 19) nach Angaben auf Seite 9 positionieren und jeweils mit Gewindestift 

festklemmen (Drehmoment 1,5 ± 0,25 Nm).

H48.4200LS004de 
Seite 5

Vorbereitung A Ab a (Flügelbreite) von 751 mm Ausstanzung für Hebel LM (1a), Fenstergriff (1b) vornehmen (siehe Seite 8).
B Schubstangenführungsnut öffnen.
C Im Durchgangsbereich der Bänder gegebenfalls Überschlagdichtung entfernen bzw. Flügel-

profile nach Angaben auf Seite 8 nacharbeiten.
D Ab a von 1021 mm Schubstangen S3 nach Angaben auf Seite 8 nacharbeiten.



 LM 4200-K Montage der Fang-Putz-Schere

Montage der Fang-Putz-Schere

Verletzungsgefahr durch ungesicherten Flügelrahmen!

â Beim Einhängen in den Rahmen kann der ungesicherte Flügelrahmen plötzlich herunter-
kippen und zu schweren körperlichen Verletzungen führen.

Den Kippflügel grundsätzlich nur mit zwei Personen ein- bzw. aushängen.
Dabei sind die Vorschriften und Regeln zur Arbeitssicherheit bei Arbeiten über Kopf, auf Leitern 
und in großen Höhen zwingend zu beachten.

Scherenlenker

3.

2.

Halteplatte (6) 

Sicherungsblech

4.5.

Bolzen (7)

Montage der Fang-Putz-Schere

Vorbereitung 
Bohrungen für Fang-Putz-Schere nach 
Angaben auf den Seiten 7, 8 und 9 
vornehmen.

1. Anschraubplatte auf Rahmennut
anlegen und mit Senkschrauben 
M5 x 13 (5) befestigen
(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).

2. Halteplatte (6) und Bolzen (7) in die 
Führungsnut einlegen und mit Senk-
schrauben M5 x 13 (5) befestigen
(Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm). 

3. Sicherungsblech der Fang- 
Putz-Schere aufschwenken.

4. Fang-Putz-Schere in den montierten 
Bolzen (7) einhängen.

5. Sicherungsblech wieder zurück-
schwenken.

Aushängen in umgekehrter Reihenfolge.

Schere in Putzstellung

6. Flügel in Kippstellung etwas anheben

7. Scherenlenker nach unten drücken 
und Flügel in Putzstellung absenken.

Anschraubplatte 

1.

6.

7.

H48.4200LS004de 
Seite 6

Unterlegplatte (20)

��



��� 
��

��� 
��

��� 
��

��� 
���� ��

�





�� 
�
� ��

�
��

 
	
��

�	"
#$%&#�*&�+&)

�
��

��
�
��

��������������
�����������������
 !��"��#����$

��������������
�����������������
 !��"��#����$

#���%
&�%'�#��

�����
���

&�%'�#��
��'�(%

&�%'�#��
��'�(%

��
��

�
��

�

#���%
&�%'�#��

LM 4200-K Montage der Lehren LM EL/EB LM-FP

Montage der Lehren LM EL/EB LM-FP

Bild 1


Montage der Lehre LM EB LM-FP (Rahmenlehre)

12. Lehre LM EB LM-FP positionieren und festklemmen 
(siehe Bild 2).

13. Bohrungen 4,2 und Bohrung 6 bohren
(siehe Bild 2).

Bild 2


Montage der Lehre LM EL LM-FP (Flügellehre)

  8. Lehre LM EL LM-FP in die Flügelnut einschieben.

  9. Lehre LM EL LM-FP nach Maßangabe positionieren und 
mit Gewindestift SW 2,5 gegen verschieben sichern.

10. Bohrungen 4,2 für Halteplatte (6) bohren
(siehe Bild 1).

11. Markierungen für Lehre LM EB LM-FP (Rahmenlehre)
am Rahmen vornehmen (siehe Bild 1).

H48.4200LS004de 
Seite 7



��� 
��

��� 
��

��� 
��

��� 
��

���

�� ��

�
	�


�
��

�
	�


�
��
�


��	�


���

�

��

�� ��

�� ��

�� �� �� ��

��

�





�� 
�
� ��

�
��

 
	

��

�


�

!� !�

��

�� ��




"


#$
%&

#'
('

&)

�	"
#$%&#�*&�+&)

,
��


��-
�.

�
	�� ��
-
�.

�
	��

��
-
�.

�
	�	 ��
-
�.

�
	�	

����


��


�
	�
�


�
��
�

�
��

�



�
�



��

��


�
��

� 
	� 
�

�
��
��

�

�

LM 4200-K Flügelmaße

Flügelmaße

Sämtliche Maße (in mm) und 
Angaben für:

Aluminiumfenster 
Euronut im Flügel 15/20 mm
Beschlagkammer 21+1 mm
Überschlagbreite 22 mm

Flügelhöhe Maß X

 450 bis 500 b - 365

 501 bis 550 b - 395

 551 bis 600 b - 425

 601 bis 700 b - 535

 701 bis 800 b - 605

 801 bis 900 b - 675

 901 bis 
1000 b - 745

 1001bis 
1100 b - 815

1101 bis 
1200 b - 885

1) a von 400 bis 2400
2) (1a) a von 751 bis 2400
3) a von 1021 bis 2400
4) (1a) ab a von 1021 bis 2400
5) (1b) ab a von 1021 bis 2400
6) Im Durchgangsbereich der 

Bänder Überschlagdichtung entfernen 
bzw. Flügelprofile nacharbeiten.

H48.4200LS004de 
Seite 8



��


�.

�
��

�.

�
��

"��
/0&*
���
�1)

��21'#�%
*&1'+2

3�
�4�

�

5

#��62
��21'#�%

�

�


�
�

��21'#�%
#��62

3�
4�
�
5

*&1'+2
��21'#�%

�
	

�	

��

�

�� 
�
�	

�
 �

�


�
�

�

�


�
�

�

�


�
�

��

��

��

��

��	

��

"�
�
����)
�.�
�
	

"�
�
����)
�.�
�
	

��
�

�.

�
�	
"�
7/�
�
��
��2
����)


�
��

axxent-K Rahmenmaße

Rahmenmaße

1) FB von 400 bis 2400
2) FB von 751 bis 1020
3) FB von 1021 bis 2400
4) FB von 1251 bis 2400

Seite 10

CS 77

 

Bl
en

dr
ah

m
en

-

fre
im

aß



SIEGENIA-AUBI KG - Beschlag- und Lüftungstechnik 
Postfach 10 05 51 - D-57005 Siegen 
Telefon +49 271 39 31-0 - Fax +49 271 39 31-3 33

LM 4200-K Wichtige Hinweise

Wichtige Hinweise

H48.4200LS004de
Seite 10

Grundlegende Hinweise zur Sicherheit

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
    Der in diesem Dokument beschriebene Beschlag ist zum Einbau in Aluminium-Fensterrahmen durch einen

Fensterbau-Fachbetrieb gemäß dieser Anleitung bestimmt. Die Fenster dürfen nur lotrecht eingebaut werden.
    Der Fensterbau-Fachbetrieb muss die Eignung des Beschlags für den Einsatzzweck anhand der Angaben 
    in dieser Anleitung und in den weiteren angegebenen Dokumenten sicherstellen.

Überbeanspruchung vermeiden
    Lagerbauteile können durch Überbeanspruchung brechen. Dadurch kann der Fensterflügel herausfallen
    und schwere Verletzungen verursachen.
    

Beschlagteile nicht mischen
    Die Beschlagteile sind technisch aufeinander abgestimmt. Wenn Beschlagteile aus anderen Systemen oder von 

anderen Herstellern an einem Fenster vermischt verwendet werden, ist die sichere Funktion des Beschlags nicht 
sichergestellt. Beschlagteile können brechen und Unfälle verursachen.

    • Verwenden Sie nur die in dieser Anleitung genannten Beschlagteile zusammen an einem Fenster.

Oberfläche der Fenster nur vor der Montage behandeln
    • Eine Oberflächenbehandlung des Fensters nach der Montage der Beschlagteile kann die Funktionstüchtigkeit der 

Beschlagteile einschränken.

Schäden durch Rost und Ablagerungen vermeiden
    Durch korrosionsfördernde Stoffe, Schmutz und Nässe können Beschlagteile beschädigt werden und Gefahren 

verursachen.
    • Verwenden Sie keine essig- oder säurevernetzenden Dichtstoffe.
    • Verwenden Sie die Beschlagteile nicht in Umgebungen, in denen sich aggressive oder korrosionsfördernde 

Bestandteile in der Luft befinden.
    • Halten Sie alle Fälze von Ablagerungen und Verschmutzungen frei, insbesondere von Zement- oder 

Putzrückständen. 
    • Schützen Sie den Beschlag vor Nässe.

Beschlag nur schonend reinigen
    • Reinigen Sie den Beschlag ausschließlich mit einem weichen Tuch und milden, pH-neutralen Reinigungsmitteln in 

verdünnter Form. 
    • Vermeiden Sie Kontakt des Beschlags mit Scheuermitteln oder aggressiven, säurehaltigen Reinigungsmitteln.
    • Trocknen Sie den Beschlag nach der Reinigung.
    

Informationen an den Benutzer des Fensters weitergeben
    • Bringen Sie die Benutzer-Information Bestell-Nr. 05083 gut sichtbar am eingebauten Fenster- oder Türelement an.
    • Geben Sie dem Benutzer folgende Druckschriften:

- Wartungs-/Pflegeanleitung SI-AU Bestell-Nr. 17772

- Bedienungsanleitung SI-AU Bestell-Nr. 05766
    

Haftungsausschluss
    • Wir haften nicht für Funktionsstörungen und Beschädigungen der Beschläge sowie der damit ausgestatteten Fen-

ster- und Fenstertüren, die auf unzureichende Ausschreibung, Nichtbeachtung dieser Anschlaganleitung oder 
Gewalteinwirkung auf den Beschlag (z.B. durch nicht bestimmungsgemäßen Gebrauch) zurückzuführen sind.


	LM 4200-K
	H48.4200LS004de_0_2012-07
	Anschlaganleitung H48.4200LS004de

	LM 4200-K
	LM 4200-K Beschlagübersicht
	LM 4200-K Beschlagliste
	Beschlagliste

	LM 4200-K Anschlaghilfen, Abkürzungen
	Anschlaghilfen, Abkürzungen
	Abkürzungen
	LM 4200-K Montageanleitung
	Montageanleitung

	Flügel bei Getriebe LM bei Getriebe LM bei Getriebe LM bei Getriebe LM bei Getriebe LM bei Getriebe LM bei Getriebe LM bei Getriebe LM
	A Kippband LM 4200 (2) unten waagerecht einschieben.
	B Kippband LM 4200 (2) nach Angaben auf Seite 8 positionieren und mit Senkschrauben M5 x 7 verschrauben (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).

	C Anschlag (10) nach Maßangabe auf Seite 8 positionieren und mit Stanzschraube arretieren (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
	D Handelsüblichen Oberlichtschnäpper befestigen (Flügelbeschlagteil).
	E Kupplungslasche (14) oben waagerecht einschieben.

	F Hebel LM (1a) mit Zylinderschrauben M5 x 12 (15) anschrauben (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
	E Schieber (13) mit Schubstange S3, Kupplungslasche (14), Schubstange S3 und Schieber (13) oben waagerecht einschieben.
	F Hebel LM (1a) mit Zylinderschrauben M5 x 12 (15) anschrauben (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm). a von 840 - 1020 mm
	E Schubstangen oben waagerecht einschieben.
	F ESG LM M6 (17) in vorgesehende Öffnung (siehe Seite 8 Bild 3) einsetzen.
	G ESG LM M6 (17) mit Kupplungsschrauben M6 (16) an den Schubstangen verschrauben (PZ 2, Drehmoment 2,75 ± 0,25 Nm).
	H Fenstergriff (1b) mit Senkschraube M5 x 35 (18) anschrauben (PZ 2, Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
	a von 1021 - 2400 mm
	E Schieber (13) mit Schubstange S3, Schubstange S3 und Schieber (13) oben waagerecht einschieben.
	F ESG LM M6 (17) in vorgesehende Öffnung (siehe Seite 8 Bild 3) einsetzen.
	G ESG LM M6 (17) mit Kupplungsschrauben M6 (16) an den Schubstangen S3 verschrauben (PZ 2, Drehmoment 2,75 ± 0,25 Nm).
	H Fenstergriff (1b) mit Senkschraube M5 x 35 (18) anschrauben (PZ 2, Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).

	Vorbereitung
	A Ab a (Flügelbreite) von 751 mm Ausstanzung für Hebel LM (1a), Fenstergriff (1b) vornehmen (siehe Seite 8).
	B Schubstangenführungsnut öffnen.
	C Im Durchgangsbereich der Bänder gegebenfalls Überschlagdichtung entfernen bzw. Flügel- profile nach Angaben auf Seite 8 nacharbeiten.
	D Ab a von 1021 mm Schubstangen S3 nach Angaben auf Seite 8 nacharbeiten.

	Rahmen
	A Kippflügelscheren LM (8) nach Angaben auf Seite 9 positionieren und jeweils mit Gewindestift (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
	B Handelsüblichen Oberlichtschnäpper befestigen (Rahmenbeschlagteil).

	Einhängen der Kippflügelschere
	A Aushebesicherung des Anschlages (10) zurückschieben (Bild 1).
	B Fasenkopfniet der Kippflügelschere LM (8) in die vorgesehene Führung einlegen (Bild 1).
	C Aushebesicherung des Anschlages (10) loslassen (Bild 2).
	D Sperre (9) in vorgesehende Nut einschieben und einrasten (Bild 2).

	Endmontage
	A Flügel in den Rahmen einlegen.
	B Flügel seitlich ausrichten.
	C Fenster auf Funktion prüfen.
	D Bei Bedarf, Flügelandruck über Exzenterschließzapfen einstellen.


	LM 4200-K Montage der Fang-Putz-Schere
	Montage der Fang-Putz-Schere
	Vorbereitung Bohrungen für Fang-Putz-Schere nach Angaben auf den Seiten 7, 8 und 9 vornehmen.
	1 . Anschraubplatte auf Rahmennut anlegen und mit Senkschrauben M5 x 13 (5) befestigen (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
	2. Halteplatte (6) und Bolzen (7) in die Führungsnut einlegen und mit Senkschrauben M5 x 13 (5) befestigen (Drehmoment 2,5 ± 0,25 Nm).
	3. Sicherungsblech der Fang- Putz-Schere aufschwenken.
	4. Fang-Putz-Schere in den montierten Bolzen (7) einhängen.
	5. Sicherungsblech wieder zurückschwenken.
	6. Flügel in Kippstellung etwas anheben
	7. Scherenlenker nach unten drücken und Flügel in Putzstellung absenken.


	LM 4200-K Montage der Lehren LM EL/EB LM-FP
	Montage der Lehren LM EL/EB LM-FP
	12. Lehre LM EB LM-FP positionieren und festklemmen (siehe Bild 2).
	13. Bohrungen Æ 4,2 und Bohrung Æ 6 bohren (siehe Bild 2).
	8. Lehre LM EL LM-FP in die Flügelnut einschieben.
	9. Lehre LM EL LM-FP nach Maßangabe positionieren und mit Gewindestift SW 2,5 gegen verschieben sichern.
	10. Bohrungen Æ 4,2 für Halteplatte (6) bohren (siehe Bild 1).
	11. Markierungen für Lehre LM EB LM-FP (Rahmenlehre) am Rahmen vornehmen (siehe Bild 1).


	axxent-K Rahmenmaße
	Rahmenmaße
	Wichtige Hinweise



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


